
Årsmelding 2025
HELGERUD MENIGHET





Menighetsrådet          s. 4
Administrasjon og stab       s. 5
 Personal
 Bygg
 Servicegruppen
 Økonomi
 Givertjeneste
 Barnebrukttøysalg
Nøkkeltall         s. 6
Prestetjenesten        s. 7-8
 Gudstjenesteutvalg
 Medliturger og kirkeverte
 Gravferder og samtaler
 Dåp 
 Vigsler
 Institusjonene
 Stillhetsarbeidet
Kirkemusikk         s. 8
Frivillighet         s. 9
Adventsmarked        s. 9
Barn- og familiearbeidet       s. 10-11
 Tirsdagsmiddag, familiesang og barnemesse
 Søndagsskolen
 Hoppetitten
 Tweens
Ungdomsarbeid        s. 11-12
 DIY
 Kolsås KFUK-KFUM speidere      
Trosopplæring for barn og unge     s. 13
 Babysang 
Konfirmantarbeid        s. 14
Skole- og Barnehagesamarbeid     s. 14
Helgerud menighetsbarnehage     s. 15
Diakoni          s. 15-17
 Diakoni- og misjonsutvalg  
 Åpent hus
 Grønt utvalg
 Menn-mat-prat
 Ramadangjest
 Sandvika Synger
Årsregnskap med noter       s. 18-25

3

Innhold



Menighetsrådets medlemmer 
Maren Awici-Rasmussen (Leder) 
Tom Eirik Bru-Olsen (Nestleder) 
Piriyanthy Sivabalachandran (FR-representant) 
Jon Inge Schiager Kjernlie (Medlem) 
Tanja Hansen Kvalsvik (Medlem og bhg-representant) 
Jon Anders Bangsund (Medlem, i permisjon) 
Roald Skaar (1. vara) 
Margrete Telhaug (Sokneprest) 

Varamedlemmer: 
Knut Ødegård 
Målfrid Almelid Siggerud 
Lasse Moer 
Soknepresten har fast plass i rådet, med kapellanen som vara. 
Kirkeforvalter deltar i møtene. 
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Helgerud menighetsråd
I 2025 har menighetsrådet holdt 8 møter og behandlet 78 saker. Dette har vært et år preget av 
omstilling og store interne prosesser, men takket være ansatte og frivillige har det vært et aktivt 
år med mye god aktivitet. Første halvår av året hadde Helgerud færre ansatteressurser enn 
normalt, og dette merkes. 2025 var derfor et år hvor frivilligheten, og det at mange av oss bruker 
fritiden sin på fellesskapet, var ekstra viktig. Uten alle timene med innsats fra menigheten hadde 
ikke vi hatt et lite godt og variert tilbud i Helgerud kirke. En stor takk rettes til alle som bruker 
tiden sin på fellesskapet vårt. 

Som mange vet var kommuneøkonomien i 2025 et stort tema. Et varslet trangere budsjett får 
direkte konsekvenser for kirkens driftstilskudd. Dette medfører igjen større prosesser med 
omstilling i Bærumkirkens organisering, stab og økonomiske mulighetsvindu. For oss i 
menighetsrådet har dette betydd at vi har brukt mye tid på å lese høringsnotat, diskutere ulike 
modeller og svare ut fellesrådets høringer. Det har blitt gjennomført flere møter for ledelsene i 
Bærums mange menighetsråd for å snakke om prosess og ønsker for vårt prosti. Dette har vært, 
og er, en krevende omstillingsprosess som per nå ikke er i mål. Men, vi har forsøkt å følge opp 
etter beste evne for å sikre både midler og ansatte til vårt felleskap. 

Men, året har ikke bare bestått av omstillinger og budsjett. I løpet av 2025 fikk vi i menighetsrådet 
være med å ansette vår nye kapellan, Dan Thomas Tveita. Nestleder Tom Eirik Bru-Olsen fikk ære 
av å ønske velkommen ny biskop og deltok på innsettelse av biskop Sunniva Gullyver i februar. I 
desember mottok vi benker til barnas alter utformet som kronblad. 2025 var første hele år med 
nytt misjonsprosjekt i Thailand, NMS. Og det har vært både stor giverglede og stort engasjement i 
menigheten rundt dette. Teppet i menighetssalen ble atter en gang hengt opp og kostnader 
dekket av en i menigheten. Stor takk! Frivillige har sikret at tirsdagsmiddagen har kunne 
videreføres, det har vært babysang, åpent hus, adventsmarked, DIY kvelder, Menn, mat og prat 
og mye mer.  

Menighetsrådet har i denne perioden god kjønns- og aldersbalanse. Blant de faste 
representantene er det fire kvinner og tre menn, mens det er tre menn og en kvinne blant 
menighetsrådets varamedlemmer. Det praktiseres møtende vara. Menighetsrådet samarbeider 
godt. 



Ansatte 

Personal 

Bygg 

Servicegruppen

Dette året har vi fått flere nye ansatte. I august sluttet Øystein som kapellan, og vi tok imot Dan 
Thomas i september. I tillegg begynte Jon Olav i en midlertidig stilling i barne- og familiearbeidet. 
Tim har hatt permisjon fra mai, noe som har ført til en del vikarer ved orgelet. Vi har i samarbeid 
med menighetsrådet gjort prioriteringer på hvilke aktiviteter som skal gjennomføres og hva vi har 
valgt å ikke gjennomføre begrunnet i disponible ansattresurser.  
Som arbeidsgiver er Helgerud sokn forpliktet på likestillings- og diskrimineringslovens paragraf 26. 
I Helgerud staben er det nå en majoritet av kvinner. Arbeidsgiver er oppmerksom på dynamikken i 
staben og iverksetter tiltak ved eventuell diskriminering. Fellesrådets AMU utvalg forplikter 
menighetene på hms- strategi og andre tiltak som skal forebygge diskriminering og legge til rette 
for likestillingstiltak. 

Helgerud kirke er et stort bygg med mye energilekkasje, noe som blant annet gjør det utfordrende 
å regulere temperaturen. Det er planlagt et større renoveringsarbeid for å oppgradere blant annet 
ventilasjon og enøk. Dette er kirkelig fellesråd i Bærum ansvarlig for, og tidspunkt avhenger av 
bevilgninger fra kommunen og prioritering i Fellesrådet. 
Vi fikk montert nytt oppheng til sceneteppet i menighetssalen, og benkene rundt barnas alter kom 
på plass. 

Servicegruppen består av 8-10 personer som tar seg av forskjellige oppgaver i kirken – bl.a. en del 
som ellers ikke ville blitt utført. De fleste oppgaver utføres når det er behov etter henvendelse fra 
staben eller på eget initiativ. 
Styringsgruppen i Servicegruppen har bestått av : Kaare Granheim, Karin Strand Hovbrender, Sidsel 
Thune, og Peder J. Pedersen 

Oppgaver utført i 2025: 
• Ofte flyttet stoler og bord og satt opp/fjernet skilleveggen. 
• Satt opp og pyntet juletreet før jul og ryddet etter jul
• Feiet, ryddet og skuffet snø på kirketunet 
• Vi har deltatt på dugnadsdag i kirken
• Reparerte stoler og ryddet.
• Flere fra Servicegruppen deltok aktivt i gjennomføringen av adventsmarket

Administrasjon og stab

Sokneprest: Margrete Telhaug 
Kapellan: Øystein Fidjeland (t.o.m aug. 2025)
Dan Thomas Tveita (f.o.m sept.2025)
Kantor: Tim Stern 
Kateket: Turid Skarbø 
Ungdomsdiakon: Martine Hasseleid Semb
Menighetspedagog: Jon Olav Hjelde (f.o.m aug 2025) 
Sekretær: Annette Totland
Husmor: Elisabeth Aasen
Kirketjenere: Vegard Alvik, Eirik Alvik, Margrethe Albrektsen og 
Karoline Klykken Svendsby
Kirkeforvalter: Siri Kolberg Torgersen
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Barnebrukttøysalget

Givertjenesten

Økonomi 
I 2025 hadde menigheten et brutto driftsresultat på -49 439 kr, et merforbruk.
Dette er mye bedre enn budsjettet (-279 723kr). Merforbruket er redusert ved økte inntekter, 
særlig ved økte leieinntekter og refusjon av trosopplæringsmidler grunnet vakanse i stilingen. 

I 2018 kjøpte Helgerud menighet aksjer for kr 1,6 millioner kroner. I 2025 har avkastningen vært på 
kr 388 880. Avkastningen fordeles tilsvarende innvesteringen, 50/50 på disposisjonsfond og Per 
Løken fond. 
Høsten 2025 solgte vi ut aksjer med en verdi på kr. 486 082. Dette for å sikre likviditet på 
disposisjonsfondet. 

Investeringen og de avkastningen den gir oss sørger for at menigheten ikke tærer på 
disposisjonsfondet ved merforbruk. Samtidig er dette investerte midler som ikke kan benyttes før 
de realiseres. Vi bruker derfor av disposisjonsfondet vi når vi har merforbruk, til tross for utbytttet 
av aksjene. Derfor er det et mål å øke inntektene ytterligere og holde utgiftene nede slik at vi kan 
sørge for å bygge opp likviditeten i disposisjonsfondet og sikre økonomisk trygghet for hele 
menighetens arbeid fremover, uten av vi er nødt til å selge ut mer av aksjene. 

Barnebrukttøysalget som avholdes to ganger i året i Helgerud kirke drives av et eget styre. Hele 
kirken fylles opp av barneklær og utstyr som trenger nye eiere. Selgerne får utbetalt 70% av 
inntektene og overskuddet av salget går til barne- og ungdomsarbeidet i Helgerud menighet. Vi er 
svært takknemlig for disse pengene, som blant annet går til å sørge for at økonomi ikke skal være 
en barriere for å delta på konfirmantleir eller andre arrangement i menighetens regi. I 2025 var 
overskuddet på kr. 20 568. 

Helgerud menighet har en fastgivertjeneste via Solidus. Det gir mulighet for å bidra med et 
selvbestemt beløp til menigheten. Hyppigheten for bidraget bestemmer man også selv. I 2025 
åpnet vi også for muligheten til bidrag via Vipps, noe som for enkelte kan gjøre terskelen lavere for 
å opprette en fastgiveravtale.
I 2025 hadde vi 46 faste givere. Dette gir en samlet inntekt til menigheten på kr. 166 200. 
Vi er svært takknemlig for alle bidragene. Samtidig ønsker vi velkommen til nye givere som ønsker 
å være med å styrke arbeidet i Helgerud menighet. 
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Nøkkeltall
År Dåpshandlinger Konfirmanter Vielser Gravferder Antall gudstjenester Antall deltagere per 

gudstjeneste i snitt

2020 12 43 1 69 73

2021 22 50 3 101 366

2022 15 55 3 101 58 85

2023 17 43 2 66 54 93

2024 16 37 2 69 57 104

2025 21 49 1 93 54 90



Sammen med hele den verdensvide kirke er gudstjenesten det sentrale pulsslaget i menighetens liv, 
og også 2025 var preget av et rikt gudstjenesteliv i Helgerud kirke. Kantor var i permisjon store deler 
av året, men vi hadde gode vikarer som sørget for at det musikalske nivået fortsatt var godt. Vi ser at 
nye mennesker finner sin plass i gudstjenesten, og særlig gleder vi oss over at andelen unge går opp. 
Dette er en spennende trend vi deler med resten av landet. Likevel ser vi en viss nedgang i 
gjennomsnittlig antall deltagere. Vi har en god veksling mellom gudstjenester hvor vi bruker 
menighetens liturgiske grunnordning ut fra kirkeårstiden og gudstjenester med liturgi for små og 
store. Vi er glade for at søndagsskolen møtes en gang i måneden og vi dermed har to søndager i 
måneden hvor gudstjenesten er tilpasset småbarnsfamiliers behov. Forsangerkoret styrker jevnlig 
menighetssangen og det musikalske i gudstjenesten, og Bærum pikekor deltar på Julaften og Maria 
budskapsdag. Kirkekaffen er stadig er et sært viktig sosialt møtested hvor praten går livlig. Det er en 
god gjeng av frivillige som gjør en verdifull innsats med å bake, lage til og rydde i etterkant. 
Det var med vemod vi tok avskjed med kapellan Øystein Fidjeland i august 2025 etter to år i tjenesten. 
Heldigvis ble ikke stillingen stående ledig lenge, og vi er glade for at Dan-Thomas Tveita takket ja til 
stilling som kapellan-vikar og begynte i september.

Dåp 
Det var 21 dåpshandlinger i kirken i 2024. Av disse 
var 5 barn fra andre sogn. 19 barn tilhørende i 
menigheten ble døpt i andre kirker. Vi ser altså at 
det er noen flere barn som døpes. Det gleder vi 
oss over, samtidig som vi jobber strategisk med å 
invitere flere til dåp. 

Prestetjenesten 

Gravferd er en sentrale oppgavene for prestene. I 
2025 ble det avholdt 93 gravferder for 
menighetens medlemmer. Det gir meningsfulle 
og viktige møter med hele bredden av kirkens 
medlemmer. Prestene er med i 
beredskapsordning for Bærum og Asker prosti 
hvor de varsler dødsbud på oppdrag fra politiet. 
Prestene og diakonen har også et samtaletilbud 
som blir benyttet av mange. Tilbudet er profilert 
tydeligere på hjemmesiden og vi ser at noen tar 
kontakt på bakgrunn av hva de leser der.

Gravferder og samtaler 

Vigsler 
På Valentinsdagen 14.februar tilbød vi 
drop-in-vielse, og ett par benyttet seg av 
muligheten.

Gudstjenesteutvalget 
Gudstjenesteutvalget bestemte i 2024 at man i 
2025 skulle prøve ut ulike plasseringer av 
kunngjøringene i gudstjenesten. Dette var med 
tanke på å bedre flyten i gudstjenesten. Det er blitt 
gjort, men utvalget har ikke hatt noen evaluering 
av dette. Utvalget ønsker å få på plass ett mandat 
som kan angi retning for arbeidet. 

Medliturger og kirkeverter 
Det er en god gruppe av menighetsfolk som har en 
trofast tjeneste som medliturger og kirkeverter. 
Dette er en viktig tjeneste i den 
gudstjenestefeirende menigheten.  Høsten 2025 
avholdt vi et møte om beredskap i forbindelse med 
gudstjenester for alle frivillige og ansatte som er 
involvert i gudstjenesten. Det ble en god 
oppdatering på rutiner og bevisstgjøring på 
oppgaver, samt nyttig erfaringsdeling. Den siste 
tiden har det kommet noen nye både medliturger 
og kirkeverter, men det er rom for flere frivillige til 
disse tjenestene.
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Mariehaven sykehjem og Carpe Diem Demenslandsby har fått besøk av prest og 
kantor 1-2 ganger i måneden. I noen år har en mindre gruppe fra Carpe Diem kommet til 
Helgerud kirke en gang i måneden, men dette ble ila 2025 redusert til en gang før jul og en gang før 
påske. De setter stor pris på å få besøke kirken, men transporten til og fra ble for anstrengende. 
Andaktene på institusjonene er meningsfulle møter som verdsettes høyt av både beboere, ansatte og 
pårørende. Det fører også til videre individuelle samtaler og besøk hos mennesker og pårørende i en 
sårbar og krevende livsfase.

I 2025 ble det arrangert “Stille dag” i fastetiden med 12 deltagere. På høsten ble det arrangert 
Labyrintvandring med 7 deltagere. Labyrintvandringen ble gjennomført av kun frivillige. Disse to 
arrangementene har etablert seg som gode tilbud for mennesker som ønsker å oppsøke stillhet og få 
anledning til å fordype troen. Dette er en type arrangement som ikke nødvendigvis tiltrekker seg et 
stort antall mennesker, men vi ser at det er både en etablert gruppe som kommer tilbake på 
arrangementene og at vi stadig når noen nye. Deltagerne kommer fra hele prostiet.

Institusjonene

Stillhetsarbeidet

Musikk i Helgerud betyr først og fremst musikk i liturgien, i gudstjenesten og i de kirkelige 
handlingene, I gudstjenesten bruker vi både orgelet og pianoet, og vi er så heldige å ha et 
bra forsangerkor.

Forsangergruppen er et lite kor som bidrar med sang i gudstjenesten på enkle søndager 
og høytider i året. Vi møtes i god tid før gudstjenestene på morgenen og øver oss 
gjennom salmer og kormusikk som skal brukes til gudstjenesten. Forsangergruppen består 
nå av cirka 16 personer. Medlemmene er som regel erfarne sangere som pleier å synge i 
andre kor og har notekunnskap. Dette er viktig for å kunne være fleksibel og til å rask lære 
inn nye sanger. Kantoren har kunstnerisk ledelse, mens ett av kormedlemmene 
administrerer koret i samarbeid med kantor. Det har etablert seg slik at forsangerne deltar 
omtrent én gang per måned.

Musikken i gudstjenesten er en viktig del av liturgien og ikke tenkt som bare pynt, men 
som integrert del av hele handlingen. Dette uttrykkes med forskjellige typer musikk, 
klanger og salmer. Salmene velges ut fra dagens tekst og tema, og det er viktig at salmen 
tar opp temaet mer enn det å være kjent. I Helgerud prøver vi alltid å ha en god balanse 
mellom det ukjente og det kjente.
Forskjellige solister, professionelle og gode amatører, beriker gudstjenestene våre.
Bærum Pikekor er med oss tradisjonelt på Maria Budskapsdag og på Julaften, og 
Sandvikens Mannskor på 2. søndag i advent.

Kantoren var store deler av året i foreldrepermisjon, og det har vært forskjellige vikarer som 
utførte tjenesten.

Kirkemusikk 
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Frivillighet er et kjennetegn på det å være menighet og det er viktig for at fellesskapet skal fungere. I 
Helgerud er det mange som er frivillige i ulike grupper og utvalg. Dette gjelder både i jevnlige og 
punktvise arrangement, tilbud som har vært i menigheten i lang tid og nylig oppstartede tilbud, og det 
gjelder de mange frivillige verv i råd og utvalg. 

Det er mange som opplever det meningsfullt å stille sin tid og sine krefter til disposisjon for 
menigheten. Samtidig ser vi også en endring i frivilligheten ved at flere jobber i rullerende team og 
bidrar på enkeltarrangement. Særlig har vi merket de siste årene at det er mer krevende å rekruttere 
til ungdomsledere. 

Det er stor aktivitet og mange behov i menigheten, og tilsvarende stort behov for frivillige. På 
hjemmesiden finnes en fane som heter «Bli med». Der kan interesserte melde seg til frivillig tjeneste. 
Likedan bruker vi nyhetsbrevet og kunngjøringene til å informere om aktuelle behov. 
Erfaringsmessig ser vi at det mest virkningsfulle er å spørre direkte. 

De frivillige følges opp av staben ved at de ulike gruppene er fordelt på alle i staben. Vi har valgt å ikke 
ha dette ansvaret samlet hos en i staben. 

Frivillighet

Lørdag 22.november var kirken full av store og små på Adventsmarked. Salgsbodene bugnet av 
julekaker, håndarbeid, blomster, kranser og godter. Og midt i salen stod et stort gevinstbord med 
flotte premier til heldige vinnere. 
I ungdomssalen var det juleverksted for barna og grøtkafe. Ute stekte speidern sveler og pølser, ski 
ble glidet klare for sesongen. I kafe var det trangt om plassen og masse godt å spise. Stemningen av 
utrolig god. 
Flinke musikkelever fra Rud vgs holdt konsert i kirkerommet, og Hoppetitten fikk sunget oss inn i 
adventstiden. Det hele toppet seg med åresalg som skapte stort engasjement og mange lykkelige 
vinnere. 
Årets adventsmarkedskomite har bestått av: 
Karen Ringsby
Alletta Ringsby
Målfrid Siggerud
Hilde Sinding-Larsen
Margrete Telhaug
Siri Torgersen. 

Sammen med over 40 frivillige som har bakt julekaker hjemme, laget kranser og 
blomsterdekorasjoner, skaffet gevinster, strikket votter, bakt kaker, lagd syltetøy skapte vi en 
fantastisk dag for hele menigheten og 87 000kr i inntekt til menigheten. 
Tusen takk til alle som bidro! 

Adventsmarkedet



Menighetens barnekor er en populært aktivitet. I 
2025 var det registrert 15 medlemmer. Øvelsene 
er 2-3 ganger i måneden i etterkant av 
tirsdagsmiddagen, og koret sang på 
Påskefestgudstjenesten, Adventsmarkedet, og på 
Mariehaven sykehjem. Musikalsk leder er Stine 
Muri. 

Hoppetitten 

Tirsdagsmiddag , familiesang og barnemesse
I 2025 har tirsdagsmiddagene blitt forberedt av frivillige. Dette har fungert bra, og vi har rullert 
mellom omtrent 5 ulike retter. En sjelden gang har ansatte laget maten når frivillige ikke kan. Vi har 
også betalt rydde/oppvaskhjelp. 

Det har vært god oppslutning på over 50 stk i snitt. Det er i størst grad familier med mindre barn, 
men også noen voksne enkeltindivider og par. 

Etter at de fleste har spist opp, arrangeres en enkel samling ved barnas alter i kirkerommet med 
lystenning og noen få sanger, før de deles i grupper. I 2025 er “Minihopp” foreløpig blitt avviklet, så 
det har vært to grupper: “Hoppetitten” ved flygelet i kirkerommet for de eldste barna, og 
“Familiesang” for de yngste og forelde nede i barnehagen. 
På familiesang har det vært omtrent 15-20 stk totalt hver gang. Vi “varmer” opp, synger sanger med 
bevegelser og leker enkle leker som “Bjørnen sover” og gjemsel. Barna er ofte fulle av energi og har 
lite tålmodighet, så vi har holdt familiesangen relativt kort.
Omtrent én tirsdag i måneden er det barnemesse i stedet for den enkle samlingen og korene. Da 
vandrer vi fra våpenhuset innom kapellet for bibelfortellinger og så ulike stasjoner inne i 
kirkerommet. Til slutt er det nattverd hvor mange barn og noen foreldre er med. 

Det er alltid mange barn som løper og leker mye i korridorene under og etter middagen. Noen 
ganger har det blitt litt voldsomt og man har måtte si ifra. Noen vil også heller leke enn å være med 
på samling, kor eller barnemesse. For å forhindre løping i kirkerommet og rundt inn til 
menighetssalen, har vi begynt å låse kirkerom og lukke veggen før og under middagen. Det har 
fungert bra for mer ro.
Det har også fungert godt å ha tegnesaker i vestibylen for barn som ikke vil være med på samling 
eller kor, og til de som er ferdige på familiesang og venter på storesøsken på Hoppetitten. 

Barne- og familiearbeidet 

Søndagsskolen 
Det er søndagsskole den første søndagen i hver 
måned. Søndagsskolen drives av frivillige. Barna 
er sammen med resten av menigheten i 
begynnelsen av gudstjenesten, før de går ut og 
har eget opplegg. Dagens bibelfortelling ligger i 
«kista med det rare i.» Vi hører fortellingen, og 
etterpå er det en hobbyaktivitet som passer til 
temaet. Når det er nattverd, går vi inn i 
kirkerommet og er med på den. Nytt i år var at 
det ble lagt opp til en aktivitet etter 
gudstjenesten, som tur til KIF-hytta, grilling i 
Helgerudskogen, utelek m.m. Det er en liten 
gruppe barn som kommer fast på 
søndagsskolen, og litt flere når det er dåp.
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Tweens 
I 2025 har Tweens blitt arrangert omkring ti fredagskvelder.. Oppmøtet har stort sett ligget på rundt 
30 barn (oppimot 45). Men det har også vært enkelte samlinger med færre, som da vi arrangerte 
julefilmkveld i desember. Likevel konkluderte vi med at det var viktig og fint for de som kom.
Tweens er et lavterskeltilbud for 5. t.o.m. 7. klassinger ca. en fredagskveld i måneden. Kveldene 
består av fri lek (bordtennis, biljard, brettspill, Nintendo Switch osv.), kiosk, tilbud om litt organisert 
lek og en liten samling i kirka med en fast liturgi og andakt. Tiltaket har i 2025 vært drevet av ansatte, 
men med flere faste frivillige. En av disse faste har måtte gitt seg, men i løpet av året har vi fått inn 
flere stabile frivillige som gjør oss optimistiske med tanke på bemanningen for neste år, selv om det 
foreløpig fortsatt er ansatte som holder i organiseringen, innkjøp til kiosk og de fleste andaktene. 
Selv om barna disponerer mesteparten av kvelden fritt, er det verdifullt at de får komme til kirken og 
bli husvarme her. Dette kan gjøre terskelen lavere for å komme på andre aktiviteter eller 
trosopplæringstiltak. Ikke minst er den «obligatoriske» samlingen en viktig del av kvelden og en unik 
anledning til å dele tros- og bibelfortellinger med de unge. I høst holdt vi de fleste samlingene i det 
lille kapellet da det oppleves mer intimt når man ikke er for mange. 
Det har fungert godt å selge billige varer i kiosken for å holde ungdommene fra å dra til Bunnpris for 
å handle. Likevel har noen få valgt å handle der i stedet for å være med i på andakt. Barna på Evje 
skole har fått invitasjoner som “ranselpost” på skolen, i tillegg har vi sendt ut SMS’er via 
Medarbeideren til tweens og foreldre.  

Også 2025 har vært et spennende år med de kreative DIY-kveldene. Det ukentlige tilbudet benyttes 
av konfirmanter, konfirmantledere og andre ungdommer, i tillegg har de tatt med seg venner på 
noen av samlingene. De samles over kreative prosjekter, spill og kakao, hvor samtalene rommer alt 
mellom himmel og jord. Kveldene avsluttes med «ord for kvelden», det er fellesrefleksjon over en 
bibeltekst og bønn. Ungdommene har vært med på å bestemme programmet for hvert semester. Vi 
har fokus bærekraftmålene, spesielt gjenbruk. Det er voksentilstedeværelse av ungdomsdiakon og 
frivillig.
Noen høydepunkter fra året:
- Lage slagsvarer til Fasteaksjonen og Adventsmarkedet
- Besøk av biskop Sunniva Gylver
- Ansvaret for barneaktivitetene på Adventsmarkedet
- Vært med på Kampkveld arrangert i Bryn
- Julesamling og julekonsert

Ungdomsarbeid 
DIY (Do it yourself) 
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Kolsås KFUK-KFUM speidere 
Kolsås KFUK-KFUM har tilbud til stifinnere (3-4 trinn), vandrere 
(5-10. trinn) og rovere (16-25 år). 
Vi hadde 68 speidere i 2025, med 10 voksne ledere, 17 rovere, 
45 vandrere og 15 stifinnere. I speideren lærer vi om naturen, 
friluftsliv, vennskap, fellesskap, samfunnsengasjement, tro og 
personlig utvikling. Speiderne lærer å klare seg selv, ta ansvar og 
hjelpe andre. De får også ledererfaring. Vi bruker naturen aktivt 
gjennom årstidene. 

Gjennom 2025 holdt vi ukentlige speidermøter på torsdager utendørs i nærmiljøet og innendørs i 
ungdomsalen i Helgerud kirke. Møtene ble ledet av speiderledere, rovere og foresatte. Vandrerne var 
delt i 4 patruljer som hadde noen patruljemøter der patruljeførerne (ungdomsskoleelever) ledet 
møtene. Roverne har hatt flere egne møter og turer. Ledere og rovere holdt ledermøter i januar og 
august. 

Vi arrangerte noen fellesmøter for alle i Kolsås KFUK KFUM: ski og aking i februar, spordag i mars, 
Globalaksjon i mai, sommeravslutning i juni, bålmøte i oktober og grøtfest med speideropptak i 
desember i Helgerud kirke. 

Speiderne deltok på noen arrangementer i Helgerud menighet: Påskefestgudstjeneste, Lysmesse og 
Adventsmarked. Roverne hjalp til med å sette opp og rydde julekrybben. Noen få var på flaggheis på 
Evje skole 17. mai. Speiderne deltok på kommunens miljødugnad med søppelrydding på Kolsås i mai 
og september.

Vandrere og rovere var på hyttetur til Grønland speiderhytte i februar. Stifinnerne var på 
Kløverrabben speiderhytte i mars med en roverleder og foresatte. Rovere og ungdomsskolespeidere 
var på snøhuletur og tråkk-helg i mars. Patruljene var på haik i mai og september. Vi arrangerte 
kanotur i samarbeid med Lommedalen KFUK KFUM i juni. Stifinnerne var på overnattingstur ved 
Burudvann i september, med en roverleder og foresatte. Vandrerne, en roverleder og foresatte var 
på Haslumseter kapell i oktober, der de hjalp til på gudstjenesten.

Vandrere, rovere, voksne ledere og foresatte deltok på Speidernes landsleir på Gjøvik i juli, med over 
10.000 speidere. Det var den første landsleiren arrangert av begge de norske speiderforbundene 
NSF og KFUK-KFUM
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Det har vært et unntaksår for trosopplæringen. Fra januar til august sto menighetspedagog-stillingen 
vakant pga stillingsstopp i kirken. Dette sammenfalt med en lang sykemelding i kateketstillingen, så 
det var mye som måtte avlyses. 
Vi klarte å holde babysang og tirsdagsmiddagene i gang, og prioriterte konfirmantarbeidet. Vi hadde 
også utdeling av fireårsbok og seksårsbok, men utover dette var det ingen trosopplæringstiltak. For å 
holde kontakten med barna, inviterte vi 1.-4.klassinger på påskeverksted i fastetiden. Dette var en stor 
suksess, og 35 barn deltok.
I august fikk vi inn Jon Olav Berg Hjelde som vikar i 50%. Han har holdt tak i babysang og tirsdagene, 
og også Tweens. 2025 var ikke året for å starte opp nye ting, men vi ser fremover! I skrivende stund er 
det ikke klart hva slags ansattressurser vi får innenfor undervisning fremover. Når omstillingen i 
fellesrådet snart er klar, kan vi begynne å legge nye planer for trosopplæringen – eller «undervisning 
og læring,» som det nå heter.

Det har vært god oppslutning om babysang i 2025. Det har ofte vært over 15 barn + deres foreldre. Vi 
spiser nystekte rundstykker etterpå, og mange foreldre velger å bli ganske lenge for å prate med 
andre mens barna leker på gulvmattene. 
Før jul ble det en liten økning i oppslutning, spesielt blant fedre. De fleste kommer ganske jevnt, selv 
om det er noen som dukker opp mer sporadisk. Alt i alt har det vært svært mange ulike barn og 
familier innom i løpet av et år. 

Babysang arrangeres hver tirsdag, men omtrent én gang i måneden holdes dette i Carpe Diem, siste 
halvår var dette fast siste tirsdag i måneden. Da har oppslutningen blant barn med foreldre vært god, 
men med enda flere beborere. Det blir en fin sangstund for alle aldre der inne, med flere “gamle” 
sanger enn vi bruker i kirken, så de eldre kjenner de igjen. Etterpå samles barna og foreldrene til lunsj 
i kafeteriaen. Der er det også mange som sitter lenge for å prate og sosialiseres. 

Under babysang har det både vært informert om dåp og oftere om andre arrangementer i kirken. 
Noen familier har også begynt å komme på tirsdagsmiddag, gudstjenester for små- og store, og andre 
familie-arrangementer.

Trosopplæring for barn og unge
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Det var 49 konfirmanter i år. Dette tilsvarer 76% av de døpte i aldersgruppen.
Konfirmantene hadde fem fellessamlinger i vårsemesteret, herunder besøk på krematoriet og 
deltakelse i fasteaksjonen. 
På fasteaksjonen ble det samlet inn over 84.000 kroner, og dette var en formidabel økning fra året før, 
da det kom inn ca. 54.000. Det er helt slutt på bøsseaksjon, og de siste årene har vi hatt 
aksjonsmarked på kirketunet etter gudstjenesten. Det er konfirmantene som forbereder og 
gjennomfører dette, med god hjelp fra ungdommene på DIY. Vi hadde også aksjonsløp for både barn 
og ungdom.
Ti av konfirmantene valgte undervisningsvarianten «miks.» Dette er et samarbeid mellom alle 
menighetene i Bærum, og er for de av konfirmantene som ikke kan eller vil på leir. Mikskonfirmantene 
hadde samlinger på Kilentunet i tillegg til fellessamlingene i Helgerud.
Resten av gjengen dro på leir til Sjöviksgården i august. Vi visste det ikke da, men det skulle bli vår siste 
konfirmantleir der. I høst kom beskjeden om at Sjöviksgården slutter med helpensjon, og vi har 
dessverre ikke ressurser til å lage mat selv. Det er vemodig å bytte leirsted etter over 20 år, men fra 
2026 har vi konfirmantleir på Solbukta leirsted i Fredrikstad. Det blir helt sikkert fint, det også!
Konfirmantene var synlige i gudstjenestene i vårhalvåret, ved at de deltok som ministranter. Nesten 
hver søndag var det konfirmanter med på ulikt vis i gudstjenesten. På forhånd hadde de hatt en 
samtale med presten, hvor de snakket om søndagens tekster og fordelte oppgaver. Vi er veldig 
fornøyd med måten dette fungerer på, og opplever at det er et løft for gudstjenesten at 
konfirmantene deltar så aktivt. 
Tre av konfirmantene ble døpt i løpet av konfirmantåret, i en gudstjeneste som konfirmantene selv 
forberedte på leir.

Skole- og barnehagesamarbeid 
Skoler 
Skolegudstjenesten er tilbake – i alle fall delvis. Evje skole valgte denne gangen å ha gudstjeneste for 
de eldste trinnene (4. – 7.), mens småskolen kom på julevandring ute.
Fra Levre skole kom 3. og 5. trinn på julevandring.
Det blir spennende fremover på denne fronten, etter at det ble flertall i Stortinget om at alle skoler 
skal tilby skolegudstjeneste for elevene. 
Skoleprosjektet med Bærum STL fortsetter, og også i år var vi inne på Gjettum skole med undervisning 
om dialog, respekt og samarbeid.
6. klasse fra både Evje og Levre barneskoler var på pilegrimsvandring i høst. Dette er et samarbeid 
mellom kirken, skolene og Den kulturelle skolesekken. Dagen begynner i Haslum kirke, hvor elevene 
møter sin lokale kateket. Her får de høre om pilegrimstradisjonen, og historien om Olav den Hellige. 
Alle elevene deltar på dette, uavhengig av egen religiøs bakgrunn.

Barnehager 
Julevandringen på tunet er fremdeles populær blant barnehagene, og i år gjennomførte vi 19 
vandringer (+ 11 med skolene). Noen hører julefortellingen for første gang, mens for andre er den 
kjent fra før. Tilbakemeldingene fra både barnehager og skoler er utelukkende positive, så her er det 
rom for å utvide samarbeidet hvis og når vi får kapasitet til det.

Konfirmantarbeid 
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2025 har vært et fint år i barnehagen, mange av de faste aktivitetene er gjennomført, og noen nye har 
kommet til.
De eldste barna (grublegruppen) deltok på skiskole i januar/februar.
Vi fikk besøk av Reptilparken i januar. 
Vi har laget et nytt opplegg for fastetiden med fredagssamlinger i kirken. Vi bruker paktkiste med 
fortellinger om forskjellige pakter mellom Gud og menneskene. Helt frem til påsken med «den nye 
pakt». 

Vi sang 5 ganger på Åpent Hus. Vi er glade for den kontakten og takker for pengegaven vi fikk til 
jubileet. Sammen med gave fra foreldrene, har vi gått til innkjøp av mye, brukt playmobil på Finn.no. 
Dette har barna gledet seg over og lekt mye med.

Sommerforestillingen ble helt spesiell i år. For første gang har barna vært med på å lage en egen 
fortelling, med replikker og sanger som passet til. Det ble en sjørøverfortelling med en magisk skatt 
som gjorde alle snille, og sang «Bara bada badstu» til slutt. Veldig artig!

Antall barn er også økt fra 19 til 20. Svømming for grubliser på høsten ble avlyst, fordi Bærum 
kommune sluttet å dekke kostnadene til kurs. 
Vi har gjennomført vårt faste opplegg med bli-kjent- tur for barn og foreldre til Hauger gård i 
Heggedal, solidaritetsaksjon Forut, som tok for seg plastforurensning i havet ved Sri Lanka, nissetur til 
Sæteren gård med grublisene, Lucia og førjulsfest med forestilling. 

Helgerud menighetsbarnehage 

Diakoni 
Utvalget består av Ann-Grete Skjerven, Roald Skaar, Else S. Vatne og Martine H. Semb

I løpet av året har utvalget invitert inn til sine faste tilbud: Skjærtorsdagsmåltid, diakoniens dag, 
kirkelunsj og to kulturmiddager. Vårens kulturmiddag hadde temaet Thailand; det ble servert 
thaimat og gitt innblikk i menighetens nye misjonsengasjement i Thailand (NMS). Kvelden avsluttet 
med konsert med Jakob Eri Myhre (trompet/electronics) og Tim Stern (orgel). Den andre 
kulturmiddagen ble arrangert 1. søndag med julefortellinger, allsang og adventskonsert med Randi 
Røsaak (sang), Kathrine Hvinden Hals (fiolinf) og Dina Førland (flygel/orgel). 

I januar 2025 markerte vi i gudstjenesten at Helgerud menighet fikk nytt misjonsengasjement i 
NMS Thailand. Diakoni- og misjonsutvalget har jobbet for at NMS sine prosjekter skal bli kjent for 
alle i menigheten. For å oppnå dette har Thailandprosjektene vi støtter blitt fortalt om på 
gudstjenester, Åpent hus, Kulturmiddag, søndagsskolen, Menn-mat-prat, fast spalte i nyhetsbrevet 
m.m.  I mai fikk menigheten bli kjent med Malene og Ole Martin Bjørgaas Tellefsen som skulle bli 
NMS sine nye utsendinger til Thailand.  Menighetsrådet har også vedtatt ofring til NMS Thailand én 
gang i måneden.

I 2025 ble en ny lokal diakoniplan vedtatt. Diakoniutvalget har jobbet videre med å kartlegge hvilke 
behov som finnes i nærområdet, og hva vi kan bidra med. Vi ser gleden over og behovet for sosiale 
arenaer som er enkelt å ta del i. Dette inkluderer blant annet arrangementer som Kulturmiddag, 
Menn-mat-prat og Sandvika synger, samt et hyggelig uteområde.  

Diakoni- og misjonsutvalget 



Utvalget består av: Siegfried Eisinger (leder), Margrete Telhaug, Jon Hov Lauritzen, 
Lasse Moer
Utvalget hadde i 2025 følgende aktiviteter
• 3 ordinære møter, der vi jobbet mest med planlegging av aktiviteter, prosjekt ’kirkehagen’ og strategi 
for ’Grønn Kirke Helgerud’
• planlegging og gjennomføring av skaperverkets dag 15.6.2025
• planlegging og gjennomføring av 2 grønne inspirasjonssamlinger for Bærum prosti.
• samarbeid med diakoniutvalget om kirkehagen

’Grønn Kirke’ er et initiativ fra Kirkerådet der menigheter kan tilslutte seg en intensjonserklæring i 
forhold til 5 områder og 20 tiltak. Grønn utvalg har jobbet med disse og konkretisert de for Helgerud 
menighet. Resultatet ble presentert for menighetsrådet 19.1.2026 og er etter tilpasninger nå godkjent 
som ’Grønn Kirke Helgerud’. Her er et sammendrag:

Grønn Kirke Helgerud
’Vi arver ikke jorden av våre foreldre, men låner den av Gud for våre barn’
Helgerud ønsker å arbeide aktivt sammen med alle andre grønne menigheter i alle 5 områdene, 
’Forankring informasjon og samarbeid’, ’Gudstjenesteliv’, ’Trosopplæring, undervisning og 
internasjonal diakoni’, ’Innkjøp, forbruk og avfall’ og ’Energi, transport og reise’.

Grønt utvalg
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Styret: Bjørg Svenneby Bjerke (leder), Magnhild Lieberg, Karin Hovbrender, Berit Kvillum og Evy Lokna 
Nygård (sekretær)

Hver onsdag fra klokka 11 -13 møtes en god gjeng til hyggelig samvær, god mat og et variert program.
Det kommer mellom 20-30 personer jevnlig. Det er en fin kontaktbyggende møteplass. 
I løpet av året har vi hatt mange interessante foredrag. Som underholdning har vi i tillegg hatt 
diktopplesning, høytlesning fra bøker og musikalske innslag. Ekstra populært er det når 
barnehagebarna kommer og synger for oss.

Det er blitt avholdt 38 arrangementer i 2025,  inkludert sommertur og julelunsj.

Frivillige
Det er en god stab med frivillige knyttet til kjøkkentjenesten. Det er 4 grupper med 4 personer som 
smører smørbrød, steker vafler og serverer kaffe til hvert arrangement. Det er et viktig arbeid som 
verdsettes høy og er en avgjørende faktor for at det er mulig å ha møte hver uke.
Vi prøver å tilby transport til de som ikke har lett for å komme til og fra på egen hånd.
Det har vært et frafall av sjåfører dette året og i perioder har vi ikke hatt mulighet for å tilby denne 
tjenesten.

Sommertur 18.juni til Bogstad Gård. 
Vi var 30 deltagere. Det ble servert deilige rekesmørbrød på låven. 
Etterpå var vi på omvisning på gården. Før avreise ble det tid til en 
vandring i parken i det strålende været. Alt i alt en vellykket tur!

Julelunsj. 
Menighetssalen ble fint julepyntet. Vi var 30 deltagere. Det ble servert varm julemat, vi sang kjente og 
kjære julesanger, og sogneprest Margrete holdt  andakt. Birte Idsø Andersen gledet oss med nydelig 
solosang. Barnehagen kom og sang Lucia og julesanger. 

Åpent hus



Ramadangjest 
Ramadan Gjest ble, i godt 
samarbeid med En verden i dialog (EVID), 
arrangert for andre gang i Helgerud menighet. 
Også denne gangen var kveldsmåltidet godt 
besøkt. Det er en flott anledning til å bli kjent og 
bygge bro på tvers av kultur, tro og livssituasjon. 
Helgerud er vertskap på vegne av hele prostiet.

MENN MAT PRAT er et åpent og inkluderende 
fellesskap for menn i alle aldre. Vi samles i 
kirkestuen, og i 2025 hadde vi seks samlinger. Det 
var tre samlinger hvert halvår. I gjennomsnitt har 
det vært 12 - 18 menn til stede på hver samling.

Samlingene bekjentgjøres i nyhetsbrevet fra 
menigheten og i kunngjøringene i 
gudstjenestene. I tillegg sender vi ut invitasjon på 
e-post før hver samling til mange menn som er 
interessert i å være med på MENN MAT PRAT.

Som navnet sier, står mat og prat sentralt i 
samlingene. Tre menn lager mat sammen i en 
times tid før samlingen, og de er vertskap for 
kvelden. Vi avslutter med en kort kveldssamling i 
kirkerommet.

Vanligvis bruker vi tiden på mat og prat uten 
noen planlagte temaer. Men i 2025 hadde vi tre 
møter med tema:
• Siegfried Eisinger - bilder fra seiltur med fra 

Sandvika til Helgelandskysten med sin 
katamaran.

• Jon Osberg - bilder og fortelling fra opphold i 
Kina og Korea under covid

• Helge Vatne - bilder og fortelling fra 
misjonæropphold i Afrika 

Det er ingen påmelding til samlingene, og vi har 
plass til flere!

Menn-mat-prat 

Sandvika synger er en allsangkveld som 
arrangeres to ganger i året på Folkebadet i 
Sandvika. Bandet «Same but different» spiller 
og leder kvelden, og på repertoaret står alt fra 
pophits og salmer til viser og trønderrock.

Tiltaket skal først og fremst være en 
møteplass, en arena for fellesskap og 
tilhørighet på tvers av generasjoner.

I 2025 var det to arrangementer, med litt ulikt 
oppmøte. Vi jobber videre med å gjøre 
Sandvika synger attraktivt for stadig flere, og 
gjør ulike grep for at det skal bli den 
møteplassen vi ønsker.

Sandvika Synger 
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